

травматологии. На протяжении ряда лет он возглавлял Московское одонтологическое общество, являлся пионером использования местной анестезии в отечественной стоматологической практике. Кафедра, под руководством Г. И. Вильгой, первоначально развернула свою работу на базе бывшей зубоврачебной школы (основанной им в 1909 году) на Арбате. Г. И. Вильга был одним из наиболее авторитетных стоматологов своего времени и являлся инициатором высшего стоматологического образования в СССР. К сожалению, вскоре, видный ученый Г. И. Вильга был вынужден в 1923 (по другим данным в 1924) году покинуть страну и отправиться в эмиграцию в Польшу, где занимался преподавательской деятельностью, заведовал кафедрой в Варшаве. Во время Второй мировой войны, в 1942 году, он погиб от рук немецко-фашистских захватчиков.

### **ИСТОРИЯ КАФЕДРЫ ПРОПЕДЕВТИКИ ОРТОПЕДИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ ВЫСШЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ УКРАИНЫ «УКРАИНСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ»**

*Король М. Д., Коробейников Л. С., Ткаченко І. М.*

**Украинская медицинская стоматологическая академия,  
Полтава, Украина**

Необходимость помочь студентам в более быстром, углубленном и полноценном усвоении знаний при изучении ортопедической стоматологии обусловило принятие в 1991 году Советом Полтавского медицинского стоматологического института решения о реорганизации кафедры ортопедической стоматологии и создание самостоятельной кафедры пропедевтики ортопедической стоматологии.

Коллектив кафедры, руководимый в то время доцентом Ризныком Б. М., приложил много усилий для организации учебного процесса и его материально-технического оснащения. С 1994 года по настоящее время кафедру возглавляет доктор медицинских наук профессор М. Д. Король.

В период становления кафедры расширилась ее база. Теперь практические занятия со студентами проводятся в 4 клинических залах, оснащенных 18 стоматологическими установками отечественного производства и в 7 зуботехнических лабораториях, имеющих современное оборудование для изготовления различных конструкций зубных протезов.

Ныне педагогический коллектив кафедры представлен 3 профессорами, 7 доцентами и 6 ассистентами с ученой степенью кандидата медицинских наук. За 2000—2010 годы существенно вырос объем печатной продукции кафедры. За это время подготовлены все необходимые методические материалы для осуществления учебного процесса, издано учебник по дисциплине, который выдержал три издания и опубликован его англоязычный вариант, 2 монографии, 27 учебно-методических пособия, атлас и альбомы для самостоятельной подготовки студентов.

Ведется активная научно-исследовательская работа. За 20-тилетний промежуток времени на кафедре защищено 7 докторских диссертаций, 29 кандидатских диссертаций, подготовлено 4 магистра, 15 аспирантов, 13 клинических ординаторов, зарегистрировано 55 патентов, опубликовано более 1500 научных работ, внедрено в практику здравоохранения 57 методик ортопедического лечения пациентов. Под руководством преподавателей кафедры развивается научно-исследовательская работа студентов. Они участвуют в различных конкурсах, олимпиадах, научных конференциях, готовят научные публикации.

Сотрудники кафедры активно работают в общественных и научно-просветительских структурах, таких как специализированные советы, ректорат, совет стоматологического факультета, цикловые методические комиссии по стоматологии и внедрению кредитно-модульной системы, редакции многих

научно-практических рецензионных журналов, в частности «Украинский стоматологический альманах», который издается на кафедре.

Основным направлением образовательной деятельности кафедры сейчас является обеспечение учебного процесса в соответствии с кредитно-модульной системой обучения. В учебном процессе большое внимание уделяется организации работы по новым отраслевым стандартам, совершенствованию содержания учебного процесса, методов и приемов обучения, системы руководства самостоятельной работой студентов и оценки их знаний, внедрению новых технологий обучения, интеграции образования и результатов научной деятельности.

Кафедра разработала и освоила новые учебные планы, обновила содержание основных учебных дисциплин. На сегодняшний день преподаватели кафедры обеспечивают преподавание «Пропедевтики ортопедической стоматологии», выборочной дисциплины «Основные технологии изготовления зубных протезов», а также проводят занятия со студентами зуботехнического отделения медицинского колледжа академии.

### 30 ЛЕТ ИЖЕВСКОМУ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

*Кравчук Е. А., Паптюхина Д. Д., Паптюхин А. И.*

**Ижевская государственная медицинская академия,  
Ижевск, Россия**

С целью улучшения стоматологической помощи населению страны постановлением Совета Министров СССР № 916 от 5 ноября 1976 года предусмотрено открытие стоматологических факультетов при медицинских институтах.

Во исполнение этих постановлений в 1980 году в Ижевске был открыт факультет с приемом 150 человек, что явилось